
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 4 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:00, no Prefeitura Municipal, do município, MOZARLÂNDIA, Estado GO, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) LUIZ CLAUDIO MESSIAS DA COSTA
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ELIAS VASCONCELOS MACHADO - MAÇONARIA
ILSA WATANABE - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
JOSE PEREIRA DA SILVA - SECRETARIA DE AGRICULTURA
LUCIJANE FREIRES ALENCAR CARLOS DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
MILTON RIBEIRO MACHADO - SECRETARIA DE SAUDE
ROGERIO NOVAIS DO CARMO  - MINISTERIO PUBLICO
SUELI MARIA DA SILVA PESSOA - CAMARA MUNICIPAL
VALDIVINO DE SOUZA NETO - IGREJA DE CRISTO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município MOZARLÂNDIA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Diferente de 2000 ou 2007.
Motivo:
Alteração na legislação. 
MUDANÇA DO PERIMETRO URBANO

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 3666 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 4786 domicílios, assim distribuídos: 4092 particulares permanentes
ocupados 5  particulares improvisados ocupados, 374 vagos, 116 fechados e 193 uso ocasional, além de 6 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 13123 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 12807 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
 - Senhor prefeito foi convidado e não pode comparecer à reunião.
 - A discussão girou em torno da diminuição da população em relação a previsão do IBGE e os numeros de 2010, foram apresentados os relatórios impressos
a cada membro da comissão do numero de domicilios no municipio, onde puderam ver um aumento de domicilios e uma diminuição na média de moradores.
- Foi falado sobre a queda de funcionários do antigo grupo Bertin(frigorifico situado no municipio, que em 2007 era de 2338 func. e em março deste ano de
1900 func. sendo agora administrado pelo Grupo "JBS" e que isto interferiu diretamente no numero de moradores, uma vez que boa parte são pais de
familia(mais de uma pessoa) e ainda tambem nos empregos indiretos(diminuição da população).



- Explanado sobre todo o trabalho do IBGE, as supervisoes, coberturas de setor e metodologia empregada.
- Dada a palavra para consideraçoes dos membros da CMGE, a Sra. Lucijane agradeceu o trabalho da ACM,ACS's e do IBGE no Municipio, declarou que
desejavam um maior numero de pessoas, mas que porem atribui à crise financeira e ao momento de transição dos grupos BERTIN para JBS a queda da
população,e que a mesma acompanhava a visivel diminuição de empregos bem como o esvaziamento das quitinetes do municipio, que se encontram em
parte desocupadas.Os demais membros e o assessor jurídico do municipio (que participou da reunião) mostraram-se satisfeitos com as alegaçoes relatadas,
não apresentando qualquer argumento ou documentação em contrario. 
A 4ª reunião não foi realizada, porém todos os assuntos da mesma foram tratados nesta.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
Foram feitos as devidos agradecimentos e ressaltado a participação da Prefeitura Municipal que auxiliou os trabalhos do IBGE no municipio, emprestando a
sala para o posto de coleta, internet e transporte de recenseadores para zona rural, bem como a todos os membros que ali estavam.
Não foram entregues os certificados aos membros da comissão, pois os mesmos ainda não chegaram na Subárea.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Ministerio Publico- Sr. Marcio Estava em audiencia de juri;
Secretaria de Educação- Estava de ferias.


